



8月31日，塔利班人员进入阿富汗喀布尔机场。

从“最漫长战争”中美军黯然撤离

中国常驻联合国副代表：

撤出阿富汗不是责任的结束而是纠错的开始

新华社电 施空袭，发动阿富汗战争。20年来，2461名美军在阿富汗战争中死亡，逾2万名美军受伤，耗资2万多亿美元。

国际主流媒体不约而同以“失败”评价美国发动的这场战争，正如美前驻阿富汗大使迈克尔·麦金利所说，美国在阿国内政治以及“国家建设”等方面政策都失败了。

过去半个月来，美在喀布尔机场的撤离行动混乱不堪，逃难的人群在跑道上追逐飞机和攀附在飞机上的阿富汗人坠亡的画面令世界震惊。美国总统施泰因迈尔说，“喀布尔机场的绝望场面对西方政界来说是个耻辱”，阿富汗局势是“人间悲剧”。

20年来，在阿军事行动造成10多万人平民伤亡，1000多万人流离失所，平均每天造成6000万美元的损失。世界银行说，2020年，援助资金占阿富汗国内生产总值的42.9%，阿经济“脆弱且依赖援助”。联合国世界粮食计划署说，该机构在阿粮食库存即将耗尽，急需资金赈济民众。阿政治分析人士穆罕默德·达内什说：“阿富汗人对美国很失望，因为他们只留下了战争、破坏和贫困。”

耿爽表示，有关国家应该吸取教训，切实尊重阿富汗主权、独立和领土完整，切实尊重阿富汗人民自主决定自身前途命运的权利，切实改变将自身模式强加于人的错误做法，切实改变动辄压制甚至使用武力的霸道行径。有关国家应该为自己过去20年的所作所为负责，兑现对阿富汗和平重建的承诺，不能一边声称关心阿富汗人民福祉，一边却实施单边制裁；不能一边声称支持阿富汗加快经济社会发展，一边却扣押冻结阿富汗海外资产；更不能在阿制造巨大灾难后一走了之，却把责任推给阿邻国和安理会。外国部队过去20年在阿富汗的所作所为，包括美国、澳大利亚军队滥杀平民的刑责，绝不能一笔勾销，必须继续予以追究。

耿爽强调，中方一贯重视阿富汗打击恐怖主义问题，强烈谴责近期发生在喀布尔的恐怖袭击。阿富汗绝不能再度成为恐怖主义发源地和恐怖分子集散地，这是阿富汗未来任何政治解决方案必须坚守的底线。希望塔利班切实履行承诺，彻底切断同一切恐怖组织的联系。

据新华社喀布尔8月31日电 当地时间30日23时59分，一架美军C-17运输机载着最后一批美国军人从喀布尔国际机场的跑道上匆匆起飞，消失在夜幕中。美国历史上最长、长达20年的阿富汗战争，以美军黯然撤离告终。

飞机起飞前，机场没有举行任何仪式。阿富汗塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德随后在社交媒体上发文：“最后一名美国占领者从喀布尔机场撤离，我们的国家获得了完全的独立和自由。”

美军撤离后，塔利班武装人员鸣枪庆祝持续大约一个小时。38岁的家庭主妇鲁娅·塞迪奇说：“这场战争终于结束了。阿富汗没有理由再打仗了，希望我的国家迎来和平。”

美国中央司令部司令肯尼思·麦肯齐在五角大楼宣布，美军已完成从阿撤出的任务，这标志着美军在阿20年军事行动的结束。2001年10月7日，美国以“反恐”为名对阿富汗

阿富汗战争20年大事记

■ 2001年10月7日，美国开始在阿富汗空袭塔利班和“基地”组织目标，以报复当时受塔利班庇护的“基地”组织发动“9·11”恐怖袭击。

■ 2001年11月，美国支持的阿富汗北方联盟进入喀布尔，多名塔利班领导人逃至国外。大约1000名美国海军陆战队成员成为首批进驻阿富汗的美军地面部队。

■ 2003年至2007年，美军忙于伊拉克战争，塔利班在阿富汗卷土重来，发动猛烈攻势。

■ 2009年2月，新上任的美国总统贝拉克·奥巴马宣布向阿富汗增派1.7万名士兵，增援已经在阿富汗地面作战的3.8万名美国士兵和3.2万名北大西洋公约组织其他国家士兵。到2010年，驻阿美军增至10万人，达到顶峰；驻阿外国军队总数达到大约15万人。

■ 2010年11月，北约开会决定，2014年年底前向阿富汗安全部队移交防务，过渡期从2011年年中开始。

■ 2011年5月1日，美军在巴基斯坦一次突袭中击毙“基地”头目本·拉丹。

■ 2011年6月22日，奥巴马宣布撤军计划，决定2012年夏季结束前总共撤离3.3万人，在2014年年底前将安全职责完全移交给阿富汗安全部队。

■ 2014年12月28日，北约驻阿富汗部队宣布正式结束在阿战斗任务，次年1月1日启动培训和支持阿富汗安全部队的非作战任务。

■ 2017年8月21日，时任美国总统唐纳德·特朗普公布美国对阿富汗新战略，表明美国不会从阿富汗撤军，而是要增兵，以防“伊斯兰国”等极端组织乘虚而入。

■ 2020年2月29日，美国政府与塔利班签署协议，同意驻阿美军分阶段在2021年5月前撤离阿富汗；塔利班方面则承诺不允许其成员以及“基地”等组织利用阿富汗国土威胁美国及其盟友安全。协议还要求阿富汗国内各派启动对话和减少暴力。

■ 2021年4月14日，美国总统约瑟夫·拜登宣布5月1日开始撤军，9月11日以前撤完。

■ 2021年7月8日，拜登宣布8月31日将结束美国在阿富汗的军事任务。

■ 2021年8月15日，塔利班宣布控制喀布尔。阿富汗总统阿卜拉夫·加尼在社交媒体说，他已经离开阿富汗。

■ 2021年8月26日，喀布尔机场外发生自杀式炸弹袭击，美军13人死亡、18人受伤，至少上百名阿富汗人丧生。“伊斯兰国”阿富汗分支宣布发动这次袭击。

■ 2021年8月30日，美国中央司令部司令肯尼思·麦肯齐宣布，美军完成从阿富汗撤出的任务。

(新华社专特稿)

对阿平民犯下罪行 美军不能一走了之

新华国际时评

美军30日宣布完成从阿富汗撤离任务，20年阿富汗战争画上句号。战争虽然结束，但国际社会对美军在阿富汗犯下的累累罪行应当继续深入调查、严肃追责，美军不应成为法外之地。

美军在撤离前夕涉嫌严重侵害阿富汗平民生命权。据多国媒体报道，美军29日发起的一次无人机打击行动，造成包括5名儿童在内的10名阿富汗平民死亡，其中最小的死者才两岁。多个信源显示，26日在喀布尔机场爆炸事件中，许多阿富汗死者并非死于袭击者发起的自杀式爆炸，而是死于美军的乱枪之下。

美国政府和军方尚未公布对这些事件的调查结果，美方是否已开展应有的调查，外界不得而知。世界只看到，当遇难平民的家属悲恸欲绝时，美国中央司令部发言人比尔·厄本只是例行公事地说一句：“如果有无辜者丧生，我们将深感悲痛。”

在这场美国历史上最漫长的战争中，美军侵犯人权的罪行罄竹难书。美军还存在大量虐囚行为。2016年，美国国防部曾被迫公开驻伊拉克和阿富汗美军数百张虐囚照片，美国《新闻周刊》认为，这些只是“冰山一角”。

2020年，国际刑事法院首席检察官表示，有证据显示，近百名阿富汗囚犯在审讯过程中遭到折磨、虐待甚至强奸，美军部队和美国中央情报局可能因在阿富汗虐囚而犯下战争罪行。

极其恶劣的是，美方常常对犯下侵犯人权等罪行的美国军人从轻从宽发落，或干脆不了了之。为了掩盖美方丑闻，美国政府甚至肆意践踏国际规则，粗暴阻挠国际机构对美军在阿富汗战争罪行的调查工作。2020年3月，国际刑事法院宣布调查美军在阿富汗地区的战争罪和反人类罪。当年9月，美国国务院就宣布对发起这次调查的国际刑事法院检察官法图·本苏达实施制裁，冻结向其提供支持的个人和实体在美国的资产。美国还以自己不是《国际刑事法院罗马规约》缔约国为由，宣称国际刑事法院无权调查美方人员。

美国惯以“人权灯塔”自居。如果尊重人权，美军何以在阿富汗犯下如此累累罪行，又何以长期得不到应有的惩罚？美国政府和军方欠世界太多的交待。对阿富汗百姓犯下的罪行，美军不能一走了之。

新华社记者 韩冰 (据新华社北京8月31日电)

驻阿美军撤离前“自毁”大量武器

美国中央司令部司令肯尼思·麦肯齐8月30日说，美军当天完成从阿富汗撤出任务前，拆毁遗留在喀布尔机场的大批飞机、军用车辆以及先进的火箭弹防御系统，使它们“无法被任何人再次使用”。

麦肯齐说，美军在结束持续两周的撤人行动前，对哈米德·卡扎伊国际机场的73架飞机“解除武装”，“那些飞机再也不能飞……它们已无法由人操纵”。

按照他的说法，美军从喀布尔国际机场撤人的行动始于8月14日，动用近6000名士兵控制机场。大约70辆防地雷反伏击车(MRAP)和27辆高机动车多用途轮式车、即军用“悍马”最后没法撤走，尽数被拆毁。每辆MRAP价值达100万美元。

美军用于保护机场的反火箭炮、大型火炮和迫击炮

系统(C-RAM)“运转到最后一刻”。麦肯齐说，美军撤离前同样拆毁这一系统，“过程复杂费时”。

据《华盛顿观察家报》报道，尽管美军“自毁”不少武器，社交媒体上仍出现不少照片和视频，显示塔利班武装人员使用美制枪械或者在缴获的美制武器旁边“摆拍”。

美国印第安纳州共和党籍联邦众议员、退伍军人吉姆·班克斯曾上过阿富汗战场。他估计美军遗弃在阿富汗的武器装备总共价值850亿美元。

五角大楼阿富汗重建特别监察长近期发布的一份报告显示，阿富汗政府军在塔利班控制喀布尔前拥有150架飞机。据路透社报道，自2003年以来，美军向阿富汗政府军提供60万件步兵武器、16.2万台通信设备和1.6万个夜视仪。

陈丹 (据新华社专特稿)

山西转型综合改革示范区土地管理局国有建设用地使用权挂牌出让公告

晋综示土(告)字[2021]31号

经山西转型综合改革示范区管理委员会批准，山西转型综合改革示范区土地管理局决定以挂牌方式出让2幅地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求详见附表。

二、中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织(除法律法规另有规定外)均可申请参加，申请人可以单独申请，也可以联合申请。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得的原则确定竞得人。

(新华社专特稿)

四、本次挂牌出让的详细资料和具体要求，见挂牌出让文件。申请人可于2021年9月6日至2021年9月30日，获取挂牌出让文件。

五、申请人可于2021年9月6日至2021年9月30日向我局提交书面申请，并在提交申请前足额交纳竞买保证金。报名申请的截止时间为2021年9月30日17时；挂牌截止时间为2021年10月9日10时。

经审查，申请人按规定交纳竞买保证金，具备申请条件的，我局将确认其竞买资格。

六、本次国有建设用地使用权挂牌地点为公共资源交

易中心，挂牌时间为：

2021年9月22日至2021年10月9日(节假日除外)

七、其他需要公告的事宜

(一)挂牌时间截止时，有竞买人表示愿意继续竞价，转入现场竞价，通过现场竞价确定竞得人。

(二)本次出让不接受邮寄、电子邮件、电话或口头竞买申请。

(三)本局认为需要对以上国有建设用地使用权挂牌出让的时间、地点、文件内容及其他事项做出变更时，将发布变更公告，届时以变更公告为准。

八、挂牌出让文件领取地点及联系方式

挂牌出让文件领取地点：学府产业园区在太原市高新区32号高科大厦503室；唐槐产业园区在山西转型综合改革示范区政务服务中心二层17号窗口。

联系方式：学府产业园区 杨女士 0351-7036399

唐槐产业园区 朱先生 0351-7560861

山西转型综合改革示范区土地管理局

2021年9月1日

国有建设用地使用权公开挂牌出让情况表

序号	地块编号	园区	土地位置	土地面积	土地用途	规划指标要求				出让年限(年)	挂牌起始价(万元)	增价幅度(万元或其整数倍)	竞买保证金(万元)
						容积率	建筑密度	绿地率	控制高度(m)				
1	ZGXF2021-1 (学府产业园XD-03片区05街区020地块)	学府产业园区	东至太原市通用电控成套厂，南至国有空地，西至太原伦嘉生物科技股份有限公司，北至太原迈思电子工程有限公司。	1681.18m ² (合2.52亩)	商务金融用地	≥3.0且≤3.5	≤30%	≥30%	100	32	1790	3	1790
2	ZGTH2021-11 (唐槐产业园区XD-10片区051-4地块)	唐槐产业园区	东至太原经济技术开发总公司，南至龙盛街，西至新化路，北至山西省工业设备安装公司。	4651.86m ² (合6.98亩)	零售商业用地(兼容规划条件允许的其他二级类用途)	≤1.2	≤40%	≥25%	24	40	2095	7	2095

微特稿

全球正式终结含铅汽油使用

联合国环境规划署8月30日宣布，随着阿尔及利亚的加油站今年7月停止供应含铅汽油，全世界“正式”终结使用这种危害健康又污染环境的燃料。

美联社援引联合国环境规划署执行主任英厄·安诺生发表的声明报道，终结含铅汽油使用是全球健康和环境保护的“里程碑”。这份声明说，停止使用含铅汽油预计每年可减少120多万人早逝、避免儿童智力受损，全球经济能因此减少2.45万亿美元损失。

自1922年投入使用以来，含四乙基铅的汽油数十年内在世界各国广泛使用。到20世纪70年代之前，世界各地生产的汽油几乎都含铅。这种含铅汽油能提高汽车发动机性能，却给环境和公共健康带来灾难，导致心脏病、中风和大脑损伤等问题。

巴黎多数街道限速30公里/小时

法国首都巴黎多数街道自8月30日开始实行新的限速标准，车辆最高时速不得超过30公里。

据法新社报道，新的限速标准适用于巴黎将近三分之二的道路，主要为较狭窄街道和学校附近道路。巴黎只有包括香榭丽舍大道在内的少数主要道路沿用原限速标准，最高时速50公里。

巴黎环城公路维持原来的最高时速70公里不变。据法新社报道，这条公路是欧洲车流量最大的道路之一，每天约有110万人使用。不过，巴黎市长安妮·伊达尔戈考虑减少这条道路的车行道，以便为自行车和行人留出更大空间。

巴黎市政厅去年年底的一项调查显示，59%市民支持收紧限速标准，但居住在巴黎郊区的市民中只有36%支持这一主张。巴黎当局希望，通过上述举措鼓励民众以公交、自行车等更环保的方式出行，进而缓解环境污染和交通拥堵等问题。

国际空间站宇航员生日迎来地球“礼包”

美国宇航员梅甘·麦克阿瑟8月30日在国际空间站迎来50岁生日，当天收到一份“大礼”：一艘载有水果和冰激凌的货运飞船。

据美联社报道，美国“猎鹰”火箭8月29日搭载货运飞船从美国肯尼迪航天中心发射升空，30日抵达国际空间站。麦克阿瑟当天刚好负责监控货运飞船自动对接空间站。她告诉地面工作人员：“从来没有人在我的生日送来一艘宇宙飞船，非常感激。”

</